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      Presidente: CLAITON RIBEIRO DA SILVA
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Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas reuniram-se

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro os vereadores Mariela Car-

la Rossetto(PT), presidente e vereador Claiton Ribeiro da Silva (PSC), Márcia Raquel Rodrigues

Presotto(PTB), José Ivanês Mói Frizão(PCdoB), Claudemir Antônio Nunes Andriolli(PP), Adilson

Castro Machado(PDT), Paulo Klein (PT) e Gelson de Quadros Chicatte (PP) para a realização da

Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezenove. ABERTURA: para dar início aos trabalhos o pre-

sidente Claiton solicitou a leitura do trecho bíblico pelo vereador Gelson de Luiz de Quadros Chica-

te (Detti) (PP). Presidente agradeceu a leitura e solicitou a leitura da ordem do dia. Em seguida soli-

citou leitura do Afastamento do Vereador Anderson Ramos Saggiorato (PCdoB). Em seguida foi fei-

ta a leitura da convocação do Vereador suplente João Pedro Thiel. O vereador Convocado João Pe-

dro Thiel encaminhou um ofício a Câmara declarando que NÃO assumirá a vaga. Dando andamen-

to pediu que fosse feita a leitura da Convocação da Vereadora suplente Rosimeri Rodrigues Macha-

do. A vereadora citada encaminhou um ofício afirmando que ASSUMIRÁ a vaga do vereador titu-

lar Anderson Ramos Sagioratto que ficará licenciado pelo período de trinta dias (30). Presidente deu

boas vindas a vereadora. Em seguida solicitou a inscrição para o grande expediente não tendo ne-

nhum inscrito. Dando andamento solicitou a leitura para análise, discussão e votação da  Ata nº

019/2019 da Sessão Ordinária do dia 12 de Agosto de 2019. Pediu a dispensa, colocou em discus-

são, em votação e a ata foi APROVADA por unanimidade. Em seguida solicitou a leitura para análi-

se, discussão e votação da Ata nº 006/2019 da Sessão Extraordinária do dia 14 de Agosto de 2019.

Pediu dispensa da leitura, colocou a ata em discussão, em votação que foi APROVADA por unani-

midade. O presidente solicitou a leitura para análise, discussão e votação do  Projeto de Lei nº

049/2019- Suplementa verbas indica recursos e dá outras providências. Após a leitura da justificati-

va o presidente colocou o projeto em discussão. Vereador Claudemir manifestou o desejo de fazer o

uso da palavra.  O vereador saudou a todos os presentes. Ele solicitou que o presidente explicasse

ao público qual é o objetivo do projeto, e o que foi colocado na justificativa, pois veio faltando, po



rém salientou que o prefeito explicou ao presidente do que se trata o projeto. Pediu, então, para que

desse explicações ao público, principalmente as questões referentes a verba de cento e sessenta mil

reais R$ (160.000). O presidente Claiton Ribeiro da Silva, explicou a todos que o projeto entrou na

casa na outra sessão ordinária. Explicou que um vereador da casa fez pedido de vista do projeto e

isso é direito dos vereadores. Explicou os motivos do vereador pedir vista que foi a dúvida de onde

estaria sendo tirado a dotação e para onde estava sendo indicado está dotação. Na oportunidade o

presidente explicou que todos sabem da problemática existente nas estradas da Linha Biriva, expli-

cou que a dotação de oitenta mil reais R$(80.000) está dentro de uma rubrica que foi criada para a

contratação de uma empresa para trabalhar fazendo as melhorias nas estradas da Linha Biriva. Es-

clareceu a todos que orçamento não é dinheiro. O grande impasse desse projeto é que o prefeito tira-

ria a dotação dessa rubrica e aplicaria no Desenvolvimento Econômico Incentivo e Renda. A polê-

mica foi gerada devido aos vereadores estarem desde fevereiro esperando para que as obras fossem

iniciadas na localidade da Linha Biriva. O presidente falou que esteve em conversa com o prefeito e

ele afirmou que o fato de ter tramitado o processo para a contratação de uma empresa não significa

que ele tenha que executar a obra. O presidente informou ainda que o prefeito garantiu que as estra-

das na localidade será iniciada na terça-feira da semana que vem, pois antes precisam concluir as

obras em outros pontos do município. Portanto, o prefeito julga não ser necessário a contratação da

empresa para realizar essas obras, pois se o Poder Executivo fizer a obra economizará. Diante das

explicações do presidente o vereador Claudemir solicitou a continuidade do uso da palavra. Expli-

cou que solicitou que o presidente falasse para que ficasse bem claro a todos que o município não

pode pagar nada que não esteja dentro do orçamento. Justificou que dentro do projeto existe uma

classificação contábil e que a verba não está vinculada a Secretaria do Turismo. O projeto está para

fazer a suplementação de verbas para que possam fazer o pagamento dos transportes. Presidente

agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador Paulo Klein (PT). Iniciou saudando a todos e fa-

lou sobre o projeto e declarou que o projeto é de suma importância, pois beneficiará em torno de

200 famílias e falou que o ideal seria ter mais empregos no município para que essas pessoas não

pudessem se deslocar para outros municípios, mas disse entender que a economia não está num mo-

mento favorável para investimentos. Vereador deu voto a favor ao projeto. Presidente agradeceu as

palavras e cedeu espaço ao vereador José Ivânes Mói Frizão que explicou que durante o ano de

2018 foi realizado uma emenda para o setor da agricultura de R$ 1000.000 mil reais e nesse projeto

está saindo sessenta mil e sobra apenas quarenta. O vereador falou que é importante que todos pen-

sem nos produtores de leite que estão sofrido sem capital de giro. Explicou que essa dotação era jus-

tamente para incentivar os produtores se manterem no campo e não serem forçados a vir para a ci



dade em busca de oportunidade de emprego e gerar assim ainda mais concorrência no mercado de

trabalho. O vereador afirmou ser contra o projeto de suplementação que tirará dinheiro da agricultu-

ra para alocar o recurso em outros segmentos. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço a

vereadora Marcia Presotto (PTB) que saudou a todos e explicou que cada secretaria tem uma rubri-

ca. Ela mencionou as péssimas condições das estradas do município e que todos da cidade depen-

dem da agricultura. Explicou que Novo Barreiro é extremamente agrícola e para isso é necessário

ajudar eles a sem manterem no campo, por isso voto contra esse projeto de suplementação. Presi-

dente agradeceu as palavras da vereadora Marcia e cedeu espaço a vereadora Mariela Carla Rosset-

to (PT) saudou a todos e falou sobre o projeto em discussão. A vereadora levantou um questiona-

mento sobre por que tirarem da rubricá da agricultura. Ela diz entender a necessidade dos trabalha-

dores e também compreende as dificuldades que os colonos enfrentam. Presidente agradeceu as pa-

lavras e passou o uso da palavra ao vereador Tito Graia (PDT) saudou a todos e falou que o Projeto

049/2019 é de suma importância para as pessoas que precisam ter seus salários justos e que ele ja-

mais votaria contra essas 200 famílias que estão lutando todos os dias. Afirmou ter posição e que o

voto é favorável e que já tinha decidido de qual lado ficar desde o dia que foi apresentado na casa.

Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço a vereadora Rosimeri Machado (PSC) que saudou

a todos e afirmou que emprego e renda é de extrema importância para os munícipes por isso mos-

trou-se favorável ao projeto. Aproveitou a oportunidade e cobrou melhorias nas estradas da Linha

Biriva. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador Detti (PP). Saudou a todos e

falou sobre o projeto em discussão e entende ser de suma importância para os funcionários que de-

pendem do transporte para trabalharem. Ele mencionou sobre as dificuldades que os agricultores en-

frentam no dia a dia e diz acreditar que o executivo vai tentar conciliar ajudar os dois setores. Mos-

trou-se favorável em votar pelo pagamento dos transportes. Presidente agradeceu as palavras e ce-

deu espaço solicitado pela vereadora Marcia. Ela enfatizou para deixar bem entendido a todos que

as estradas estão precisando de melhorias, e que a suplementação de verba é de R$240.000 mil e a

dúvida é que os R$ 60 mil seria para a distribuição de insumos e sementes (agricultura). O que ela

diz não entender é: 160.000 mil é para o transporte, e o restante? Indagou. O presidente agradeceu

as palavras e comentou sobre os números que os vereadores estão levantando explicou que todos sa-

bem que são orçamento, e isso significa que não exista todo o dinheiro disponível. A rubricá é uma

previsão de gasto. Dotação orçamentária não é dinheiro. Presidente colocou o projeto em votação

que foi APROVADO por maioria simples. Ivânes e Marcia votaram contra. Dando andamento aos

trabalhos presidente solicitou a leitura do Projeto 053/2019 – Prorroga a contratação emergenci



al de um motorista 40 (quarenta) horas, contratado pela Lei Municipal n.º 1.749/2018. Presi-

dente deixou baixado para análise. Em seguida solicitou leitura para análise e discussão do Projeto

de Lei nº 054/2019-Abre Crédito Especial, Indica Recursos, e dá outras providências. Presiden-

te explicou que ficará baixado para análise. GRANDE EXPEDIENTE: o vereador Claudemir fa-

lou novamente sobre o projeto 049/2019. Falou que existem momentos que é necessário ter posicio-

namento e eleger prioridades, mencionou que entre votar para manutenção das estradas e votar para

ajudar as pessoas que precisam de transportes ele fica do lado dos trabalhadores. Diz entender que

não é possível agradar a todos. Falou que no ano de 2018 entregou uma patrulha agrícola para a co-

munidade de Três Passinhos no valor de R$ 130.000 mil reais. Ajudar é tomar atitudes, ir atrás. Aju-

dar não é colocar no orçamento anual um valor e empurrar para as costas do prefeito a execução de

trabalho para o setor. Presidente agradeceu as palavras e passou o espaço de líder ao vereador Paulo

Klein que falou sobre o projeto em discussão. Afirmou que é necessário tomar posição e ter convic-

ção nas decisões. Sobre as estradas da Linha Biriva o vereador disse ter certeza de que o acordo fei-

to com o prefeito Tito será cumprido e dentro do possível as obras serão iniciadas. Também afirmou

não ter dúvidas de que a Secretaria da Agricultura investirá sim na bacia leiteira. O vereador expli-

cou que a questão do leite é bem mais complexa e que o município sozinho não conseguirá resolver

essa problemática existente. Presidente agradeceu as palavras do Paulo Klein e cedeu espaço de lí-

der a vereadora Marcia. Ela afirmou que todos os vereadores buscaram recursos para ajudar a popu-

lação de Novo Barreiro, então isso não é mérito apenas de uma pessoa. Todos os vereadores estão se

empenhando em buscar recursos para ajudar o povo. Para deixar claro ela explicou não ser contra o

transporte, a única coisa é que no projeto em discussão não menciona em nenhum momento sobre

pagamento de transporte. A dotação do projeto fala que é para Secretaria do Desenvolvimento Eco-

nômico Turismo e Projetos, a dotação é para essa finalidade. O impasse nesse projeto é que solicitei

que fosse tirado dotação de outro lugar, sendo assim não tirar dotação da agricultura. Presidente

agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador Tito Graia que, afirmou estar tentando entender a

posição da colega vereadora Marcia, pois ela afirmou não ser contra, mas votou contra. Presidente

passou os trabalhos da mesa a vice- presidente Mariela que passou a palavra ao vereador Claiton Ri-

beiro da Silva (PSC). O vereador usou o plenário para lançar o Projeto Vereador na Comunidade.

Justificou que depois de eleitos, os vereadores passam um tempo sem voltar na comunidade e ouvir

os eleitores. Aproveitou o momento e convidou todos os colegas vereadores para que o acompa-

nhem nessa ideia. Informou também que a primeira comunidade a ser visitada é da Linha Lageado

Grande. Mariela agradeceu as palavras do vereador e passou os trabalhos da mesa ao presidente do 



Legislativo. ENCERRAMENTO:  não havendo mais nada a tratar o presidente vereador Claiton

Ribeiro da Silva (PSC) agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Essa

ata foi redigida pela assessora de imprensa que após lida será assinada pelo presidente, secretário e

demais vereadores.
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